

泉城广场旁夜抢独行女,武器张

一男子急于赚钱买房不走正道,婚房还没影儿班房进定了

想与女友结婚却被女方父母嫌弃没房,想做生意赚钱买房却血本无归。7月16日深夜,从淄博来济南找工作未果的厉某酒后做出糊涂事:在泉城广场北侧护城河旁抢劫一名独行女子。针对这起发生在商圈及周边区域的侵财犯罪,历下公安泉城路派出所、刑警二中队在案发10天后,成功将嫌犯厉某抓获。

文/片 本报记者 尉伟



警方在淄博将嫌犯厉某抓获。

比电影还揪心的一幕

泉城广场可以算济南的“大客厅”,尤其是夏日的晚上更加热闹。可7月16日23时许,路过此处的倪女士却突遭一名男子袭击,钱包被抢。

“当晚,倪女士和朋友在恒隆看完最后一场电影后分别离去。”8月4日,历下公安泉城路派出所副所长郑希鹏告诉记者,由于倪女士就住在泉城广场南侧,事发当晚她准备从恒隆向南穿过黑西路,护城河、泉城广场回家。

不料,就在倪女士路过护城河时,突然感觉自己被一名男子从背后勒脖子捂嘴,背包和手机被抢走。

“当时,倪女士可能过于紧张。”郑希鹏说,事后他们了解到,倪女士的手机并未被嫌犯抢走,而是掉在了案发现场。倪女士感觉自己“被人用石头砸头,眉骨受伤”,但根据嫌犯供述推断,“嫌犯说没用凶器,是右手勒脖子左手抢的。可能是嫌犯左手腕佩戴的手表磕到了倪女士头上”。

曾夺“周冠军”的嫌犯

接到倪女士报警后,泉城路派出所及110巡警立即赶赴现场,并在周边搜寻嫌犯。

“在得手后,嫌犯一般会先找个地方藏起来,一方面洗劫包内的财物,另一方面躲避民警的抓捕。”郑希鹏介绍。果然,民警按照倪女士所指的嫌犯逃窜方向,沿护城河北岸向东追击,一路上发现了不少优惠卡之类的物品。经倪女士辨认,这些卡都是她钱包内的。在南门桥东侧约50米的花丛里,民警发现了倪女

士遭抢的钱包,里面的5000多元现金已不见踪影。

通过调取案发现场的监控,民警发现这名身穿黑T恤的男子尽管神色慌张,却没有藏起来“洗包”,而是一路向东狂奔,边跑边翻包,速度丝毫没受影响。

事后,民警进一步调查得知,这名嫌犯多年前曾参加一档体育竞技类闯关节目,还拿过周冠军,“在抓捕时,我们特意考虑过避开空旷的地方”。

三次消失的“黑T恤”

案发后,“黑T恤”跑到南门桥附近,搭乘一辆出租车前往万达广场附近,然后脱衣光膀,消失在监控中。

“脱衣服肯定是为了躲避民警追查。”8月4日,历下刑警二中队教导员元明告诉记者,民警通过调取案发前的监控,发现7月16日晚10点多,“黑T恤”一直在黑西路上转悠,似乎多次寻找目标未果。直到他发现了独行的倪女士,才快步上前尾随。

通过监控,民警逆向追踪发现,“黑T恤”是从朝山街附近步行来的,但再往前就没了嫌犯的踪迹。

不过,根据“黑T恤”第一次出现在监控前有公交车路过的影像,民警推断他很有可能乘公交车前来。果然,经过进一步查询,民警在相关时段,相关路线的公交车监控上发现了“黑T恤”的身影,“他是从历山路东仓一站上的车”。可再从“东仓”向前追溯,由于条件所限,“黑T恤”又消失了……

伸手掏包的小动作

线索又一次断了,但民警并未放弃。通过进一步摸排走访和调查,他们发现了一个细节。

“黑T恤”在东仓上车前,曾在路边一小摊吃饭,喝了三四瓶啤酒。但在此期间,他曾短暂消失了几分钟。”细心的民警发现“黑T恤”付账离开后,曾有一个伸手掏裤兜的动作。“虽然看不出他掏的是什么,但我们实地调查时却发现,周围除了商铺还有一家银行。”元明说。难道“黑T恤”去银行刷卡了?

专案组民警调取附近这家银行

当晚ATM机上的取款录像,果然发现了“黑T恤”的身影:他掏出多张银行卡在ATM机上查询,然后离开,上了那辆开往朝山街附近的公交车。

凭借着ATM机上“黑T恤”的正面照以及他的银行卡信息,民警很快锁定了嫌犯厉某,并两次赶赴淄博抓捕。“第一次时机不成熟,我们并未实施抓捕。”元明说,7月27日下午,民警第二次赶赴淄博并在张店区新村西路某网吧内发现了厉某。

郁闷的“上门女婿”

面对民警,厉某起初以沉默对抗。但民警通过厉某家人、女友的工作,最终突破了厉某的心理防线。

原来,厉某今年26岁,老家在临沂,先前曾在淄博打工,并认识了如今的女友。

“他和女友关系不错,相恋多年,也到了谈婚论嫁的地步。”民警介绍。可由于厉某算是“上门女婿”,在当地没有房子,这让女友的家人有些嫌弃,不是很满意。

民警了解到,为了尽快赚钱买房,厉某想起了做生意。但生意没成,他不仅血本无归,还欠下了一屁股债。于是,厉某四处打工挣钱还债,对女友却声称自己在某家大公司干业务员,每月收入颇丰。不久前,在青岛干得不顺心的他辞职后

又跑到了济南。

“他曾在济南一技校上过学,想让老师帮着找工作未果。”郑希鹏说。7月16日晚,发现自己银行卡里的钱所剩无几,还欠着不少债,酒后的厉某动了歪念。抢劫得手后,厉某立即打车回到万达附近的暂住处,并连夜返回淄博。

目前,涉嫌抢劫的厉某已被历下警方刑拘。

对此,民警也提醒市民,单身女性深夜最好不要一个人外出,如果外出的话,尽量走人员密集、灯光明亮的路段。万一遇到抢劫等情况,最好不要进行反抗,以免激怒嫌疑人伤及自身。在尽快拨打110报警的同时,应记清犯罪嫌疑人的体貌特征和逃跑方向,便于民警追踪、破案。



11年专注一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

名师衔接 速提分

★11周年庆 全年最优惠!

千元特大优惠 再延三天!

小/初/高 精品衔接课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专辅全托	把脉最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向专辅;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

暑假全天托管! 名师抢定中...

小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:

六大校区 88340288